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COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 03 februari 2003 tot besluit van de interpellatie
van de heer Vincent Decroly tot de vice-eerste minis-
ter en minister van Buitenlandse Zaken over «de af-
keurende uitlatingen van de vice-eerste minister en
minister van Buitenlandse Zaken betreffende de situa-
tie in Venezuela en het beleid van president Hugo
Chavez Frias» (nr. 1522).

1. Motie van aanbeveling (16.32 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

– gelet op de verklaringen van de minister van Bui-
tenlandse Zaken op de RTBF-televisie op 15 decem-

Motions déposées le 03 février 2003 en réunion pu-
blique de commission (**) en conclusion de l’interpel-
lation de M. Vincent Decroly au vice-premier ministre
et ministre des Affaires étrangères sur «les déclara-
tions disqualifiantes du vice-premier ministre et minis-
tre des Affaires étrangères à propos de la situation au
Venezuela et de la politique menée par le président
Hugo Chavez Frias» (nr. 1522).

1. Motion de recommandation (16.32 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

– vu les déclarations du ministre des Affaires étran-
gères, à la RTBF-TV le 15 décembre 2002 par exem-
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ple, sur le président de la République du Venezuela
(«gestion totalement insuffisante», «marxisme totale-
ment dépassé, archaïque», «vit dans des rêves pas-
sés», …);

– vu le coup d’État du 11 avril 2002 et son résultat
malgré le soutien précoce des États-Unis et de la pré-
sidence de l’UE, des manifestations-monstres pour le
respect de la Constitution et la réinstallation de
M. Chavez à la présidence;

– vu le lien entre ce coup d’État déjoué et la volonté
de certains groupes privés vénézuéliens ou étrangers
d’empêcher des réformes notamment dans la gestion
des ressources pétrolières, alors que les décennies
écoulées, en dépit de cette richesse, ont creusé une
fracture entre une minorité richissime de la population
et une majorité abandonnée à la pauvreté;

– vu la médiation en cours sous l’égide de l’OEA et
de M. Gavilia, son secrétaire général, la part de res-
ponsabilité des partis d’opposition dans le blocage du
processus électoral, et la controverse sur l’applicabilité
des articles 71 (référendum consultatif) ou 72 (révo-
catoire) de la Constitution;

demande au gouvernement

d’apporter un soutien politique résolu à toute solu-
tion respectueuse de la Constitution vénézuélienne pour
sortir le pays de la crise qu’il traverse.

Vincent DECROLY (indépendant)
Ferdy WILLEMS (VU&ID)

2. Motion pure et simple (16.33 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse du vice-premier ministre et ministre
des Affaires étrangères

passe à l’ordre du jour.

Georges CLERFAYT (MR)
Patrick MORIAU (PS)

ber 2002 bijvoorbeeld, over de president van de Repu-
bliek Venezuela («totaal ondermaats beleid», «volledig
voorbijgestreefd en archaïsch marxisme», «een dro-
mer die in het verleden leeft», …);

– gelet op de staatsgreep van 11 april 2002 en de
afloop ervan ondanks de steun in een vroeg stadium
van de Verenigde Staten en het EU-voorzitterschap,
de massale betogingen voor de naleving van de Grond-
wet en het herstel van de heer Chavez in het ambt van
president;

– gelet op het verband tussen de verijdelde staats-
greep en de pogingen van sommige Venezolaanse of
buitenlandse privégroepen om hervormingen tegen te
gaan, met name op het stuk van het beheer van de
olierijkdommen, terwijl de kloof tussen een steenrijke
minderheid en een in armoede levende meerderheid
ondanks die rijkdommen de afgelopen decennia alleen
maar groter is geworden;

– gelet op de aan de gang zijnde bemiddelings-
pogingen onder aegide van de OAS en de heer Gavilia,
secretaris-generaal van die organisatie, de mede-
verantwoordelijkheid van de oppositiepartijen voor het
blokkeren van het verkiezingsproces en de controverse
omtrent de toepasbaarheid van de artikelen 71 (raad-
gevend referendum) of 72 (referendum tot herroeping)
van de Grondwet;

vraagt de regering

elke oplossing die in overeenstemming is met de
Venezolaanse Grondwet en het land daadwerkelijk uit
de crisis kan halen, politiek te steunen.

2. Eenvoudige motie (16.33 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de vice-eerste minister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken

gaat over tot de orde van de dag.


